

FEDERATION CYNOLOGIQUE INTERNATIONALE (F.C.I.)

ŘÁD  F.C.I.

PRO MEZINÁRODNÍ COURSING

1. ÚČEL

Tento řád sjednocuje členské země FCI s ohledem na organizaci mezinárodních coursingů a umožňuje zadávání titulu CACIL.

2. VĚOBECNÉ

Coursing (s návnadou) je výborný způsob, který chrtům umožňuje provádět jejich původní práci. Je to navíc velmi dobrá příležitost pro posouzení a odměnění jejich výkonu v terénu.

3. RÁMEC SOUTĚŽE

Pořádající klub je vázán dodržováním níže uvedených pravidel stanovených ze strany FCI.

4. SMĚRNICE PRO TERÉN, POVAHU POVRCHU A DÉLKU COURSINGU

Ideálnímu terénu pro coursing se nejvíce blíží velká louka. Mírný svah nebo poněkud kopcovitý terén je rovněž vysoce přijatelný. Za dobré lze považovat i malé množství keřů a stromů, tehdy, jestliže nepředstavují nebezpečí pro psy. Země by neměla být příliš kluzká, nesmí se na ní vyskytovat kameny. Vysoce se doporučuje několik (přírodních) překážek, není to však povinnou podmínkou. Překážky musí být viditelné z pohledu chrtů, ze vzdálenosti nejméně 30 m, zejména v případě propadlin (prohloubenin) v půdě.

Délka dráhy coursingu by měla činit 500 až 1000 m pro větší plemena a 400 až 700 m pro menší plemena.

5. VZDÁLENOST MEZI KLADKAMI

Vzdálenost mezi kladkami je nanejvýš důležitá. Musí být přizpůsobena stavu terénu a může se pohybovat mezi 40 až 90 m. První kladka by se měla nacházet minimálně 60 m od startu. Dráha může obsahovat 7 až 10 kladek a je zakončena rovinkou o délce 60 až 100 m. Zatáčky, které jsou ostřejší než 60 stupňů, nejsou dovoleny.

6. TAŽENÍ NÁVNADY

Stroj na tažení návnady by měl být umístěn tak, aby měl jeho obsluhovatel dobrý výhled na celou dráhu. Obsluhovatel musí obsluhovat návnadu ve správné vzdálenosti před psy. Tento požadavek vyžaduje vysokou míru zručnosti a vylučuje veškeré nezkušené obsluhovatele.

7. USPOŘÁDÁNÍ DRÁHY

Celá dráha musí být jasně viditelná a musí – vzhledem k vysokému fyzickému výkonu, jenž je od psů požadován – vylučovat jakékoli nebezpečí. Uspořádání dráhy je nutno pro druhý závod dne změnit.

8. START

Psi běhají v párech a jsou vypouštěni současně. Jeden běží pod červenou barvou a druhý pod bílou nebo modrou – záleží na národních předpisech.

9. NÁHUBEK

Užívání náhubku bude od 01. 01. 1997 povinné.

10. POSUZOVÁNÍ

Rozhodčí pro coursing musí výkon psů posuzovat na základě pěti kritérií. Maximální počet bodů udělených pro každé kritérium je 20.

Je rovněž povoleno posuzování podle pravidel PVL nebo ekvivalentních pravidel. Je-li uplatněn systém PVL či jakýkoli jiný ekvivalentní systém, mohou rozhodčí zřídit nezbytné kvalifikační sektory v rámci obecně zřízeného rámce.

CACIL lze udělit pouze chrtovi, který dosáhne nejméně dvou třetin možného celkového počtu bodů. Chrti, kteří v prvním kole nezískali nejméně 50% bodu, se neúčastní kola druhého.

10.1. Rychlost

Rychlost, která je nutná pro lapení kořisti. Projevuje se svižností, jakou psi získají motiv, když reagují na překvapení při vypuštění návnady na startu. Rychlost chrta se projevuje po celé délce dráhy, zejména však při chytání návnady. Rychlost se projevuje svižností pohybu, počtem pohybů a postupem psa. Rozhodčí je povinen odměnit psa, který běží nízko, dobře se natahuje a pohání návnadu. Jelikož se pro měření rychlosti nepoužívá časomíra, je důležitým prvkem pro posouzení schopnosti proběhnutí území způsob, jakým se pes „ze sebe vydává“. Při posuzování se nezohledňuje absolutní rychlost, neboť rychlost chrta je nutno porovnávat s rychlostí jeho soupeřů. „Go-bye“ lze provést tehdy, když pes, který je na druhém místě, ze sebe vydá veškeré úsilí a předhoní svého soupeře. „Go-bye“ nastává vždy v prostoru mezi dvěma po sobě následujícími kladkami.

10.2. Horlivost

Horlivost v pronásledování, při jakýchkoli podmínkách terénu (nerovný nebo s překážkami), i při výskytu jakýchkoli incidentů, jako např. minutí zatáček, pád, pozice mimo dohled.

Horlivost chrta se projevuje:

Na startu: soustředěnou pozorností, pohledem upřeným na návnadu

Při pronásledování návnady: neustálým poháněním návnady, přinucováním obsluhovatele, aby zvyšoval rychlost návnady a zabránil tak jejímu chycení před koncem dráhy, čistým přeskokem překážky bez váhání, touhou vrátit se k návnadě, když zůstane vzadu.

Při chytání návnady: zadržením návnady letmým (překotným) úchopem při plné rychlosti, pokusy chytit návnadu i tehdy, jestliže byla uchopena soupeřem.

10.3. Inteligence

Inteligence prokázaná při pronásledování umožní chrtovi zaujmout při běhu dráhu, ve které se dostane do dobré pozice pro chytání návnady a zároveň projevuje hbitost, bez které nebude v chytání úspěšný ani ten nejrychlejší pes. Inteligence psa se projeví v tom, že pes zaujme pozici mezi návnadou a svou dráhou tak, aby zabránil návnadě uniknout do obtížného terénu.

10.4. Hbitost

Hbitost chrta se projevuje:

rychlými změnami směru, vyvolanými obraty návnady

překonáváním překážek

při polapení, a zejména při letmém (překotném) úchopu návnady

10.5. Vytrvalost

Vytrvalost je schopnost chrta ukončit běh v dobré fyzické kondici, Jedná se o konečné celkové množství jeho fyzických a mentálních sil.

11. ROZHODČÍ – VETERINÁŘ

Mezinárodní akce posuzují nejméně dva rozhodčí, kteří musí mít národní coursingovou licenci pro rozhodčí. Rozhodčím může pomáhat celá řada pozorovatelů v terénu. Při akcích, při kterých se zadává titul CACIL, musí být jeden z rozhodčích pozván z jiné země, která je vázána tímto řádem. Pro tyto akce je povinná veterinární prohlídka a nepřetržitá přítomnost veterináře během akce.

12. LICENCE

Pro účast je potřebná národní dostihová nebo coursingová licence. Věkové hranice odpovídají limitům stanoveným ze strany FCI pro dostihy.

13. SANKCE

Sankce mohou ukládat pouze kvalifikovaní rozhodčí (viz. čl. 11). Sankce musí odpovídat sankcím stanoveným v dostihovém řádu FCI.

13.1. Pre-slip penalty (trest při předčasném vypuštění psa)

V případě, že psovod vypustí chrta příliš brzy, mohou rozhodčí odečíst 10% z celkového počtu bodů psa za tento běh. Pokud se stejný běh poběží znovu, nelze trest uplatnit. V případě chybného startu si musí rozhodčí vyžádat konzultaci se startérem nebo předsedou coursingové organizace. Tento trest nelze uplatnit, jestliže oba psi startují pomocí samostatného „slipperu“.

13.2. Zpoždění

Nepřítomnost v okamžiku startu běhu může znamenat vyloučení pro daný den.

13.3. Odmítnutí

Rozhodčí mohou pro daný den odmítnout psa, který :

· po startovním znamení zůstává v blízkosti svého majitele nebo odejde ze závodní dráhy,

· následuje svého soupeře a nikoli návnadu,

· nemá fyzickou kondici, jež je pro závod nezbytná – jak potvrdí názor veterináře.

13.4. Diskvalifikace

Rozhodčí mohou diskvalifikovat psa, který blokuje dráhu svému soupeři.

Pes musí účinně zasahovat do dráhy druhého psa, Úmysl zasahování není dostatečnou příčinou pro kvalifikaci.

Rozhodčí rovněž mohou vyloučit majitele nebo psovody, kteří se dostanou do sporů s jinými účastníky, rozhodčími nebo funkcionáři.

Doba diskvalifikace odpovídá dostihovému řádu FCI :

· 1. přestupek :

vyloučení pro celý den

· 2. přestupek :

vyloučení na 4 týdny

· 3. přestupek : 

vyloučení na 8 týdnů

Je-li pes diskvalifikován čtyřikrát v období dvou coursingových let, ztratí svou coursingovou licenci. Licenci může opět získat zpátky splněním standardních požadavků. Pokud však svou licenci po čtyřech diskvalifikacích v následných dvou letech znovu ztratí, je obnovení licence nemožné.

14. KALENDÁŘ

Schvalování dat mezinárodních coursingů podléhá stejnému postupu jako dostihy FCI.

15. RUČENÍ

Organizace ani funkcionáři nenesou odpovědnost za úraz, který se stane psu, majiteli psa nebo funkcionáři, ani za ztrátu psa, který uteče.

16. PŘEKLADY

V případě nejasnosti interpretace těchto pravidel je za závazný považován pouze původní francouzský text.


Řád schválilo předsednictvo (General Committee) dne 2. a 3. května 1997 v Římě. 

Změny schválilo předsednictvo v březnu 1999 v Amsterodamu.

